

新华社刊发“宣言”署名文章： 大战大考炼真金

详见A2

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神

李希主持会议

详见A2

《求是》杂志发表习近平重要文章 构建起强大的 公共卫生体系， 为维护人民健康 提供有力保障

据新华社电 9月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《构建起强大的公共卫生体系，为维护人民健康提供有力保障》。

文章强调，人民安全是国家安全的基石。我们要强化底线思维，增强忧患意识，时刻防范卫生健康领域重大风险。只有构建起强大的公共卫生体系，健全预警响应机制，全面提升防控和救治能力，织密防护网、筑牢筑实隔离墙，才能切实为维护人民健康提供有力保障。

文章指出，要改革完善疾病预防控制体系。疾病预防控制体系是保护人民健康、保障公共卫生安全、维护经济社会稳定的重要保障。要立足更精准更有效地防，在理顺体制机制、明确功能定位、提升专业能力等方面加大改革力度。要建立稳定的公共卫生事业投入机

制，改善疾病预防控制基础条件，完善公共卫生服务项目，优化完善疾病预防控制机构职能设置，加强国家级疾病预防控制中心能力建设，健全疾控机构和城乡社区联动工作机制，创新医防协同机制，加强疾控人才队伍建设，建设一批高水平公共卫生学院。

文章指出，要加强监测预警和应急反应能力。要把增强早期监测预警能力作为健全公共卫生体系当务之急，完善传染病疫情和突发公共卫生事件监测系统，加强实验室检测网络建设，建立公共卫生机构和医疗机构协同监测机制，健全突发公共卫生事件应急预案体系，强化基层卫生人员知识储备和培训演练，深入开展卫生应急知识宣教。各级党委和政府要建立定期研究部署重大疫情防控等卫生健康工作机制。

(下转A2)

2021年广东省普通高考 11月1日开始报名

国庆中秋假期国内出游订票高峰提前来到，机票预售量已超去年同期

国内旅客量或创 国庆节黄金周历史新高

详见A5

深圳前8个月 进出口总值1.88万亿 截至7月，在全国前五大外贸城市中 率先止跌回升

这个福利院 今年出了6名大学生 6个孤儿6个梦想，成院内其他孩子羡慕对象

详见A7

佛山市禅城区司法局原局长王学堂辞去公职当律师。48岁的他接受本报独家专访，谈心路历程——

在法治田野上 “重换跑道 再出发”

详见A3

TikTok 称已向美国政府提交解决方案 方案不涉及 TikTok 出售和核心技术转让

详见A9

广州国际美食节番禺区系列活动启动 42名“粤菜师傅”角逐名厨大奖



作品展出现场 羊城晚报记者 梁喻 摄

羊城晚报讯 记者罗仕、通讯员番宣报道：15日下午，“弘扬岭南文化 传承粤菜精技”番禺区“粤菜师傅”青年创新大赛在番禺宾馆举行。此次大赛的举办标志着2020年广州国际美食节番禺区系列活动正式启动，为期3个月的广州国际美食节将为市民带来一场场盛宴。

此次大赛吸引了全区范围

内的餐饮企业、烹饪学校的青年“粤菜师傅”参赛，经过激烈角逐，最终42名选手84道菜品进入决赛。决赛现场，42名选手分成“中式烹调”和“中式面点”两组，现场比拼技艺，角逐大赛冠军。选手们在指定时间内，完成了指定菜式、自选菜式，各显其能精心制作出一道道色香味俱全的菜肴点心，充分展示出高超的技艺。

作为美食节“主场”的番禺区，从9月中旬起，将举办多项美食节主题活动：

9月28日至10月3日，海上丝绸之路盛宴暨丝绸之路珍品展览将在番禺富豪山庄酒家举行，展示海上丝绸之路盛宴的15道精选菜式，展览海上丝绸之路千年藏品，开设海上丝绸之路科普图书角。

9月至11月，在全市范围

开展街坊厨神争霸赛，将以线上线下融合创新形式呈现，发掘民间厨艺高手，挖掘美食背后的故事。

10月，“味在番禺”揭牌暨“岭南滋味 番禺臻选”2020年番禺美食地标授牌仪式举行。借“美食地标”概念挖掘番禺地标性的好味道，及其背后的饮食文化，输出番禺饮食文化品牌影响力。



猪肉价格还在高位“站岗” 鸡肉为何接连降价促销？

详见A14

广马计划12月13日开跑

- 计划朝着3万人的规模筹备赛事
- 受疫情影响，国外选手会减少，广州市内参赛名额相对增加

详见A3



新闻管家

看新闻管家 知今日天下

报告显示：
中国整体形象
好感度继续上升

中国外文局当代中国与世界研究院15日在京发布的《中国国家形象全球调查报告2019》显示，中国整体形象好感度继续上升，六成以上海外受访民众认为中国国家形象在过去70年整体上不断上升，认可新中国成立70年来取得的成就，中国“全球发展的贡献者形象”备受期待。

(新华社)

@街谈巷议

口阅尽

让北斗管 共享单车 值得期待

深圳市日前正式启动利用北斗定位技术，对共享单车实施“定点停放、入栏结算”的管理模式试点。这意味着，共享单车今后要在指定区域内摆放，胡乱摆放的现象或成为历史。

北斗卫星全面组网不久，就迅速投入到城市的公共管理，这让人们感受到我国科学技术的飞速发展。而借助北斗精准定位对共享单车进行精细化管理，不仅能增强城市交通及环境的文明有序，也能大大提升效率，无疑值得期待。

共享单车的勃兴有效化解了城市交通“最后一公里”的矛盾，方便了市民出行。但乱停乱放、影响市容等问题也日渐突出。有的街巷单车堆放如山，以致堵塞道路，成为新的“城市公害”。虽然各地均强化了日常监管，但因运营的特殊性，过多的人力成本投入也难以继，借助科技之手就成为必然选择。

不过，让北斗来管共享单车，有几个问题也需重视。一是停放位的设置是否合理，能否满足多数人的骑行需要？二是有形与无形的矛盾如何解决？单车要摆放在无形的“围栏”内，但这“栏”也需让骑行者容易找，得要有醒目标志。三是公共法规需尽快补位。“入栏结算”这是平台的要求，租用者是否接受，有了矛盾谁来裁决？这显然需立法层面的制度完善。

责编/袁婧 林丽爱
美编/李焕菲 校对/潘丽玲